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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

κ. ΤΣΙΑΡΑ Κωνσταντίνο 

ΘΕΜΑ: «Μέτρα στήριξης των αγροτών λόγω των ακραίων φαινομένων παγετού» 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα ακραία καιρικά φαινόμενα των τελευταίων ημερών και ωρών με τις  ασυνήθιστες για 

την εποχή χαμηλές θερμοκρασίες, χιονοπτώσεις και τον παγετό, έχουν προκαλέσει 

εκτεταμένες ζημιές σε αγροτικές καλλιέργειες που βρίσκονταν σε περίοδο ανθοφορίας ή 

καρποδεσίας. 

Όπως όλοι έχουμε αντιληφθεί η κλιματική αλλαγή δημιουργεί νέα δεδομένα και 

προκλήσεις για τις αποζημιώσεις και την οικονομική ενίσχυση των αγροτών και αυτό παρά 

το γεγονός ότι ο ΕΛΓΑ έχει καταβάλει  αποζημιώσεις συνολικού ύψους 1,6 δις ευρώ. 

Με τα ακραία καιρικά φαινόμενα παγετού,  η  παραγωγή των αγροτών έχει χαθεί για τη 

φετινή περίοδο και αυτό δημιουργεί την ανάγκη άμεσης στήριξης και ενίσχυσης τους. 

Το πιο μεγάλο πρόβλημα των αγροτών που έχουν υποστεί ζημιές είναι η έλλειψη 

ρευστότητας προκειμένου να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους , όπως η καταβολή 

ασφαλιστικών εισφορών στον ΕΛΓΑ, οι δανειακές τους υποχρεώσεις αλλά και το κόστος 

παραγωγής και ανασύστασης των καλλιεργειών τους. 

Η εξάντληση όλων των δυνατοτήτων που υπάρχουν για την καταβολή μιας προκαταβολής 

στους πληγέντες από τον παγετό όπως και η καταγραφή των ζημιών προκειμένου να 

χορηγηθούν αποζημιώσεις εξατομικευμένα για κάθε αγρότη, είναι ζητήματα που πρέπει να 

εξεταστούν από την κυβέρνηση. 
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Κάτω από αυτές τις συνθήκες προέχει επίσης και η ενίσχυση του ΕΛΓΑ με προσωπικό που 

θα κάνει άμεσα τις εκτιμήσεις και για αυτό το λόγο θα πρέπει να επιταχυνθούν οι 

διαδικασίες για την πρόσληψη των 170 γεωπόνων-εκτιμητών. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1.Ποιος είναι ο σχεδιασμός και τα έκτακτα μέτρα που προτίθεται να πάρει το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης για τη στήριξη και οικονομική ενίσχυση των αγροτών που 

υπέστησαν ζημιές από τον παγετό; 

Αθήνα 

7/4/2025 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Κουλκουδίνας 

Βουλευτής Πιερίας 

 
 




